

## 中国再次高票当选 联合国经社理事会成员

据新华社联合国11月8日电(记者王湘江、刘彤彬)在8日举行的联合国大会全体会议上,中国以181票的高票再次当选为联合国经济与社会理事会(经社理事会)成员,任期从2008年1月1日至2010年12月31日。中国常驻联合国副代表

刘振民说,经社理事会是联合国6个主要机关之一,负责处理经济、社会、发展、文化、教育等事务。经社理事会共有54个成员,由联合国大会选举产生,任期3年,其席位按地区分配,每年由联大改选其中的1/3。中国自1972年以来一直是该理事会的成员。

# 巴警方禁止贝·布托离开住所

### 以阻止其参加人民党集会

巴基斯坦警方9日出动数百名警察包围贝·布托在首都伊斯兰堡的住所。巴新闻国务部长塔里克·阿齐姆汗说,贝·布托没有被软禁,不过她不会获准参加原定当天晚些时候举行的人民党集会。

### 警方“保护”贝·布托

大约200名警察和装甲车当天出现在贝·布托位于伊斯兰堡的住所外。警察在这一高档住宅区占据有利地形,安置铁丝网、水泥路墩等障碍物。在这里站岗的一些警察身着防暴装甲。

在警方刚包围贝·布托住所后,一名政府高级官员说,这么做是保护贝·布托。但之后不久,巴官员证实,“保护”的原因是阻止贝·布托参加定于当日在附近拉瓦尔品第举行的人民党集会。

贝·布托8日说,她计划带领人民党支持者9日在拉瓦尔品第举行示威。她还计划于11月13日从拉合尔行进至伊斯兰堡抗议。

### 事实上的软禁

巴警方一名高级官员告诉路透社,政府方面事先已在准备针对贝·布托的软禁命令。一名政府官员说:“她去哪里都随她便,但如果她想去参加集会,她就会受到阻止。”贝·布托的发言人谢丽·拉赫曼说,贝·布托目前被限制了人身自由,处于“事实上的软禁中”。

在定于9日举行的集会之前,人民党支持者并未太多出现在街头。这一情况让媒体猜测贝·布托正与政府举行秘密谈判。不过贝·布托近来对政府的态度明显转硬。她8日说,总统穆沙拉夫宣布明年2月15日前举行议会选举的承诺太模糊。她要求穆沙拉夫在15日前辞去兼任军职。

### 阻止支持者聚集

除了禁止贝·布托前去参加集会,巴警方还在各地行动,阻止人民党支持者前往拉瓦尔品第。人民党内的消息说,警方3天来已扣押大约3000名人民党支持者。警方的消息则说,被扣押的人民党支持者有1000人左右。

巴官方表态,人民党当天的集会不可能得到允许。而拉赫曼则说,贝·布托仍有意参加集会。她说巴官方限制贝·布托人身自由的行为“非法”。(新华社特稿)

## 招行获准在纽约设分行

### 主营发放贷款和贸易融资

新华社华盛顿11月8日电(记者刘洪)美国联邦储备委员会8日批准了中国招商银行在纽约设立分行的申请,这是自1991年美国《外资银行强化监管法案》实施以来中资银行首次获准在美开设分行。

美联储在声明中说,中国招商银行纽约分行的经营范围将包括接受批发存款、发放贷款和贸易融资等多种业务。招行

是在今年3月向美联储提出设立纽约分行申请的,招行此前在纽约设有一家代表处。

自1991年美国《外资银行强化监管法案》实施以来,美国以反洗钱为由强化了对外资银行的监管,外资银行在美设立分行受到各种限制。在该法案生效前,中国银行和中国交通银行在美国已设有分行。

## 假期学生票 办理限日期

### 寒假:1~3月 暑假:6~9月

本报讯 据央视报道,铁道部、教育部日前出台《学生往返票管理办法》,首次明确限定学生票办理时间为寒假1月1日至3月31日,暑假6月1日至9月30日。其他时间乘车将不能享受半价优惠。

办法规定,在每年学生往返集中时期,将为学生集中办理往返票,具体时间是暑假6月25日至7月5日,寒假放假前20日至10天;办理返程票时间

为每年暑假7月6日至7月30日,寒假放假前9天至放假后5天。集中办理学生票期间,由车站提供集中上门服务。

办法指出,大中专院校、中小学学生凭学生证或学校书面证明,每年可以购买4次家庭居住地到学校的往返火车票硬座半价客票、加快票或空调票。每年新生报到和毕业生毕业时,可以凭录取通知书和学校书面证明购买一次学生票。(高尚)



9日,在金边举行的柬埔寨独立54周年庆祝活动中,学生们高举国王西哈莫尼和前国王西哈努克的画像观礼。1953年11月9日,柬埔寨摆脱法国殖民统治宣告独立。

## 联大设立国际民主日

### 日期:每年9月15日

据新华社联合国11月8日电(记者刘彤彬、王湘江)第62届联大8日以协商一致的方式通过决议,将每年的9月15日定为国际民主日。

决议强调,民主、发展及尊重所有人权和基本自由是相互依存、相辅相成的。决议重申,虽然民主政体具有一些共同的特征,但并不存在一种单一的民主模式,而且民主不属于任何一个国家或地区。决议重申主权、自决权和领土完整必须得到尊重。

决议决定从2008年起,国际社会在每年的9月15日举办国际民主日活动,通过庆祝和纪念这一国际日来提高公众对民主的认识。

## 美国会首次推翻布什否决

### 通过水资源管理法案

新华社华盛顿11月8日电(记者王薇、杨晴川)美国国会8日推翻总统布什否决,通过一份水资源管理法案。这是布什担任总统7年来首次遭到否决权被推翻,也是国会近10年来首次不顾总统反对通过一份法案。

参议院当天以79票对14票的表决结果通过《水资源管理法》,将拨款230亿美元用于水资源管理,包括向陆军工程兵团数百项水利计划提供资金等。

布什2日以这份议案将太多拨款用于不必要的项目为由将其否决。

众议院6日也以361票对54票的表决结果通过《水资源管理法》。由于这份法案在参众两院都得到2/3多数支持,足以推翻总统否决。

国会上一次推翻总统否决是在1998年克林顿执政期间。

布什在上任后最初5年中从未对国会议案使用否决权。从第6年起,他先后在干细胞研究、伊拉克战争拨款和儿童健康保险议案上动用了否决权。

## 穆凯西出任美司法部长

### 布什提名 参议院表决通过

据新华社华盛顿11月9日电(记者王薇、杨晴川)美国参议院8日晚以53票支持、40票反对的表决结果批准布什总统对穆凯西担任司法部长的提名。

布什获悉后发表声明说,他对参议院此举表示感谢,并认为穆凯西将会成为一名出色的司法部长。

布什9月17日提名穆凯西接替辞职的冈萨雷斯担任司法部长。但在参议院司法委员会听证会上,穆凯西拒绝承认是否认为司法部授权在审讯恐怖嫌疑人中使用模拟溺水等方式相当于虐待这一问题做出明确答复,因此包括希拉里和奥巴马在内的民主党参议员公开反对批准对他的提名。

布什本月1日向参议院施压,称如果不批准对穆凯西的提名,他将任命一名代理司法部长,绕过参议院的批准程序。

穆凯西现年66岁,1987年被里根总统任命为联邦法官,2006年退休。在此期间,他审理过数起涉及恐怖主义的重要案件,在美国政界和两党人士中具有一定声望。

这是7日在美国纽约一家餐厅拍摄的用生奶油、可可和金箔制成的价值2.5万美元的甜点。目前,这款世界上最贵的甜点已被载入吉尼斯世界纪录。

### 最贵甜点



### 卡通音箱

11月8日在山东省沂南县一电脑专卖店拍摄的一款卡通电脑音箱。这种卡通电脑音箱造型可爱,兼具装饰功能,受到人们的喜爱。均为新华社发



## 陈水扁“反呛”诉苦民众

### 舆论批其尖酸刻薄

新华社北京11月9日电(记者郭雷磊)岛内近来物价高涨引起民众强烈不满,有民众当面向陈水扁诉苦,却遭陈水扁挖苦讽刺。岛内媒体因此指责陈水扁和当局不但漠视民间疾苦,而且行事风格越来越尖酸刻薄。

综合台湾媒体9日报道,陈水扁8日在出席一场音响大展的开幕活动时,有民众高喊:“物价涨

成这样,他一点办法都没有,下台啦!”陈水扁对此耿耿于怀,事后公开回应说:“活不下去的人可以去参观音响大展,台湾不错嘛!对不对?”

陈水扁的言行使台湾舆论为之哗然,纷纷批评当局漠视民间疾苦并以尖酸刻薄的方式对待民众。9日出版的《中国时报》载文指出,陈水扁的轻佻言行已经完全失去作为领导人应有的风范。

## 我国将全球广建孔子学院

### 2010年前共建500所

据新华社西安11月8日电(记者常璐、任珂)记者8日从此次召开的欧亚教育论坛上获悉,中国计划于2010年前在全世界建立500所孔子学院。

教育部国际合作与交流司司长曹国兴在论坛上

表示,自2004年第一所海外孔子学院在韩国首尔成立以来,目前中国已经在世界上建立了190多所孔子学院(课堂),其中有115所已经开始招生。我们计划在2010年前在全世界建立500所孔子学院。

## 芬兰校园枪手至少射弹69颗

### 携弹500发 应是孤身作案

据新华社电 芬兰警方8日说,在前一日芬兰历史上最严重的一起校园枪击案中,凶手佩卡-埃里克·奥维宁携带约500发子弹,至少发射了69颗。警方说,奥维宁曾携带子弹约500发,警方在南部图苏拉镇约凯拉

中学的教学楼内发现至少69个子弹壳。凶手一共打死包括学校女校长在内的3名女子和5名男学生,随后饮弹自尽。

一名警方发言人说:“所有死者都死于枪伤……现阶段调查结果显示,

奥维宁可能没有同伙。”在行凶之前,一段据信为奥维宁拍摄的录像出现在视频网站YouTube上,暗示本次行凶计划。除此之外,他还给家人写了绝笔信,向家人道别,告诉家人自己将反对这个社会。



9日,刘胡兰女子消防队挂牌成立。今年9月,山西吕梁消防支队将驻扎在刘胡兰村的刘胡兰英雄民兵班整合为“刘胡兰女子消防队”。



8日,在智利首都圣地亚哥,阿根廷现任总统基什内尔与妻子、阿根廷当选总统费尔南德斯一同出席第17届伊比利亚美洲国家首脑会议开幕式。



8日,在洛杉矶举行的第8届拉丁格莱美奖颁奖典礼上,多米尼加歌手兼音乐制作人胡安·路易斯·古埃拉手捧5个奖杯。均为新华社发



近日,贵州省荔波县街头出现一种既安全又美观实用的新型变压器室。这种一体式变压器室设计新颖,既保障行人安全,又美观实用。